
2019 年度 第２回 防災委員会議事録 
 

開催日時 2019 年 7 月 25 日（木） 19 時～20 時 45 分 

開催場所 東丘小学校体育館・東町会館２階集会室 

出 席 者 藤岡（委員長）、森永（副委員長）、永尾（副委員長）、森泉、 

     伴（代理：松田）、小川、柴山、笠井、三波、古橋、船曳、吉岡、白井、 

     田尻、原、勝久 

欠 席 者 足立、石丸、伊藤、木下 

 

１  2019 年度防災訓練について 

  防災訓練の内容などについて、検討し、以下の点について決定しました。 

 ① 全戸安否確認については、防災訓練に先立ち実施すること方向で、主任民生委

員や校区福祉委員会と調整することになりました。 

   なお、全戸安否確認の体制が整っていないマンションに関しては、今後、数年

をかけて、体制整備を進めていくよう依頼しました。 

   また、10 月に安否確認訓練を実施する予定の桜ヶ丘に関しては、今回は当該

訓練で代替することで了解しました。 

 ② 訓練内容に関しては、８中（防災クイズや液状化実験）、ガールスカウト（ラ

ップ炊飯）、ボーイスカウト（ロープの結び方）、非常食試食（池田土木事務所の

大食の活用、グリコ）、障がい者や高齢者の階段避難、飲料水の持ち帰りなどの

提案がありました。これらの提案を踏まえ、関係者とも協議の上、訓練メニュー

を決めていくこととしました。 

 ③ スタンプラリーについては、景品の確保に課題（賞味期限切れの防災食品の在

庫がない）があるものの、参加者の増加に資することから、今年度も実施する方

向で検討することとしました。 

 ④ 防災訓練のポスターは 10 月 20 日の理事会での配付を目標に、各戸配付のチ

ラシは 11月初めの配付を目標に、それぞれ作成していくこととしました。 

２ 防災啓発ビラの作成について 

  今年度の事業計画では、防災に関する啓発資料を作成し、各戸に配付することに

なっているので、検討資料を配付して、議論しました。 

  以下のような意見が、ありました。 

 ① 防災委員会では、2015 年 6月に「新千里東町 防災安全マップ」を発行して

いるので、これを時点修正してはどうか？ 

 ② ハザードマップは必要ないのではないか？ 

 ③ 高齢者は字を読まないので、なるべく字数を減らして、視覚的に訴えるものに

した方が良い。 



  2015 年 6月発行の防災安全マップの原板がないかを確認するとともに、啓発す

べき内容を改めて検討することにしました。 

３ 災害に対する備えに関するアンケートの実施について 

  第１回の防災委員会で、各マンションや各家庭での災害に対する備えの状況を、

アンケートにより調査し、全体像を把握してはどうかとの意見が出されため、アン

ケートの実施に向け、調査票（案）を示しました。 

  調査目的は、災害に対する備えの実態を把握し、各マンションでの体制整備や住

民への啓発の進め方を検討するための資料を得ることです。 

  調査票（案）に対して、①災害に対する備えのアンケート調査だということがわ

かるようイラストを入れてはどうか、②家具の転倒防災用の市販品の中に、家具と

天井の間の高さに見合う適合品がない場合があるので、選択肢の追加をして欲しい、

といった意見がありました。 

  質問項目や選択肢の記載内容に関しては、各自治会（管理組合）に持ち帰りの上

でご検討いただき、追記・訂正などが必要であれば、夏祭り（8月 17日）までに、

委員長にお知らせ※いただくよう依頼しました。 

  ※ 電子メール（satoshif@mx5.canvas.ne.jp）又は自宅ポスト（ローレルコ

ート新千里東町Ⅳ番館 320号室） 

  なお、アンケートは 11 月の防災訓練までには回答の集計結果が示せるようなス

ケジュール（9 月配付、10 月回収）で実施するのが望ましい、との意見がありま

した。 

４ 防災マニュアルについて 

  新千里東町地域自治協議会の防災委員会は、豊中市役所に「自主防災組織」とし

て登録されています。 

  防災マニュアルの修正・追記を検討していくに当たり、自主防災組織の役割や活

動を理解していることが必要になるため、配付資料に従い、自主防災組織の位置づ

けと求められる活動内容について簡単に説明しました。 

５ 2020 年度以降の防災訓練の開催日程について 

  2020 年度以降の防災訓練について、新千里東町では秋に行事が集中しているこ

となどから、１月中旬から２月下旬までの間に、開催日程の変更を検討しているこ

とを、報告しました。 

  そこで、開催日程を１月中旬から２月下旬までの間に変更した場合に、差し支え

のある期間がないかどうかを、マンション（自治会・管理組合）で次回（9 月 25

日）の防災委員会までにご検討いただくよう、依頼しました。 

  なお、この報告に対して、以下のような質疑がありました。 

  （問） １月中旬から２月下旬は寒い時期であり、ご高齢の方などは体が動きに



くい時期のため参加しにくいと思われます。この時期を開催日程の候補と

した理由を教えてください。 

  （答） 秋よりも早い時期では、新年度の役員で企画・実施するのに。準備期間

が短すぎます。一方、12 月から 1 月上旬までの年末年始は、皆さんが忙

しい時期になります。また、3月は、地域自治協議会では決算・予算の時

期であるため、防災訓練の実施は避けたいところです。 

      そこで、若干寒い時期ではありますが、1月中旬から 2月下旬までの期

間を、防災訓練の開催日を変更する期間の候補としました。 

６ その他 

 １） 次回の防災委員会は、９月２５日（水）の 19時から開催します。 

    ご都合の悪い方は、出来るだけ、代理の方に出席をお願いしてください。 

    日程は、会議室の空き状況を確認した上で最終決定し、電子メールその他の

手段により速やかに連絡します。 


